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a) COLORIE la fraction demandée.

-) % 2 morceaux sur 3

- % 5 morceaux sur 12

b)  Quelle fraction représente la partie grisée ? ECRIS-la.

6
- -» 1 1 morceau sur4
4

/2

/2

/4




N

Nicolas et Laura colorient deux rectangles de mémes dimensions.

Nicolas colorie les—3- d’un rectangle.

. 7 > 2 morceaux sur 3
Laura colorie leSTO de lautre rectangle.

5 morceaux sur 12
a)  Quia colorié la plus grande surface ?

ECRIS.

------------------------------------------------------------------------

Zone de travail.

* Nicolas : 3 morceaux sur 5 . 3_6

: Ou:
5 10

: Laura : 7 morceaux sur 10 6
_ < =
10 10

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

b)  JUSTIFIE ta réponse.

/2



CIE D

La partie grise
représente 3
morceaux sur 8

La partie blanche
représente 5
morceaux sur 8

COMPLETE. /2
» , 3 dudisque.
B La surface grisée représente
8
B La surface non grisée représente i du disque.
8
: . \ — . ., b
ECRIS une fraction équivalente a celle représentee par la partie grisee : __ /1
16
COLORIE un quart du disque complet dans la partie non grisée. /1

1 morceau sur 4 est équivalent a 2 morceaux sur 8




v 4

Dans le cadre d’excursions culturelles réalisées en classe de dépaysement, on a demandé
aux 36 éleves présents de s’exprimer sur leur visite préférée.

On a obtenu le résultat suivant :
« la moitié des éléves a préféré la confiserie locale ; L@ moitié de 36 est 18
« le tiers des éléves a préféré la menuiserie de la région; 36 :3 =12

o le reste des éléves a préféré la balade en forét. 36 — 18 —12 =06

a) ENTOURE la représentation qui correspond a la situation décrite ci-dessus. /1
On a 18 carrés
- la moitié de
18 est9
> 18:3=6
18-9-6=3

N

b)  CALCULE le nombre d’éléves ayant préféré la balade en forét. /1

------------------------------------------------------------------------

Zone de travail.

©36-18-12=6

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

COMMUNIQUE ta réponse par une phrase.

6 éleves ont préféré la balade en forét.

¢4



Covssmon §

Le périmétre de chacune des figures ci-dessous mesure 18 cm.

ECRIS des dimensions possibles des cdtés pour... /3
, , Tous les co6tés ont la méme longueur
a) untriangle équilatéral: 6cm > 18:3=6
b)  unrectangle strict: 1 cmet8cm ou 2 cmet?7cm ou = la somme doit
valoir 9 cm.
c) unlosange : 4,5cm Tous les cotés ont la méme longueur
2> 18:4=45
COMPLETE le tableau en changeant ’unité de mesure (I’étalon) : /2
a) afin de rendre la grandeur 10 fois plus grande.
45 ml 82dl 0,98 1
d d J
45 cl 82 | 0,98 dal
b) afin de rendre la grandeur 100 fois plus petite.
63 hl 25 dal 8,751
J J d
63 | 25 dl 8,75 cl
kl ht dal L dl cl ml
@ [ /6



CEZN

CALCULE la hauteur minimale de la caisse pour qu’elle puisse contenir 270 cubes de
6 cm d'aréte.

largeur 24 cm

Longueur

ECRIS toute ta démarche et tes calculs.

Sur la largeur, on peut mettre ...
36:6=6 = 6 cubes

Sur la longueur, on peut mettre...
54:6=9 - 9 cubes

6x9=54
Hauteur minimale de la caisse :

270:54 =5
5x6=30->30cm

COMMUNIQUE ta réponse par une phrase.

La hauteur minimale de la caisse doit étre de 30 cm.

/4



QUESTION 8

Observe |’aire de chaque figure grisée.

Ce carré
représente

1 unite 20 carrés

% 4 carres

g careg

OInE D)

ECRIS ’aire de ces 5 figures.

Figure Aire

Figure A

14 unité(s)

Figure B 20 unité(s)
Figure C 2,5 unité(s)
Figure D 8 unité(s)
Figure E 8 unité(s)




Ce carré représente une unité.

T T Y PR T FETT PP ET T PYTEE PEPEE PR

..........................................

I e U A A

a) COLORIE 75 % de Uunité.

Il'ya 100 carrés
- 75% =75 carrés sur 100

b)  COLORIE 140 % de U'unité.

Il'ya 100 carrés
- 140% = 140 carrés sur 100
- il faut en ajouter 40

/1

/1



Quel pourcentage de la figure a été grisé ?

Sl

Zone de travail.

Il'y a 40 carrés dont 8 coloriés

ECRIS ta réponse. /1
20 %de la figure ont été grisés.
Pour aller a l’école, Marc emprunte le trajet le plus long et Justine le plus court.
3 km 30dam | 300m | 0,3 hm 30m
=3000m =300 m =30m

Quel trajet effectuera chaque enfant ?

ECRIS la réponse. /2

Marc parcourt 3 km

Justine parcourt 0,3 hm ou 30 m

km hm dam m dm cm mm

/5




=D

Observe ce compteur d’eau.

Le « 9 » désigne les hectolitres.
= hl

COMPLETE le tableau (I’abaque) en y placant les chiffres indiqués par le compteur.

kl hl dal [ dl cl ml




Observe ce plan d’une salle des fétes.

km hm dam m dm cm mm

A
\/

1268 cm = 12,68 m
Combien de banquette(s) entiere(s) mesurant 1 metre peut-on aligner au maximum sur
la plus grande longueur ?
ECRIS.

On peut aligner 12 banquette(s) d’un métre.

/1

/2




Cosre 44—

Observe ces 2 pages de calendrier.

mercredi mercredi
soleil lever 05:52 coucher 21:27 ( solell lever 05:31)coucher 22:00 >
136 e Nepomucine 729 g cyﬁﬁfzfﬁg:‘m

a) ECRIS la réponse. /3
@uelle heure le soleil se léve-t-il le mercredi 27 ]U]D
05:31
@le heure le soleil se couche-t-il le mercredi 27}
22 :00

B Le mercredi 27 juin, combien de temps s’est écoulé entre le lever et le coucher
du soleil ?

16 h 29 min

- Zone de travail.
- one de travail +29 min +16h

N\ \

5 h 31 6h 22 h

14



b)  Combien de jours se sont écoulés du mercredi 16 mai au mercredi 27 juin inclus
de la méme année ?

Zone de travail.

16&\1”% jUin

ECRIS ta réponse.

43 jours.

/1

/4
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Je dois retrouver Arthur a 14h40 a l’arrét du bus.
a) Jeregarde ’heure et je vois

- Zone de travail.

+52min +1h40 min

W

12h08 13h 14h40

\/

+ 2 h 32 min

Combien de temps reste-t-il avant de retrouver Arthur ?
COMPLETE.

Il reste 2 heures et 32 minutes avant de retrouver Arthur.

b)  Un peu plus tard, je regarde ’horloge et je vois

Zone de travail.

+5min +1h40 min

12 h{\ﬁ mh 40
,/lll||\‘\\ E \/

+ 1 h 45 min

\||ll/,
/7’
’
>(
~
~
N

gy

\

\
\
\\ \
~
&~
74
’
///

Ilest 12 h 55

Combien de temps reste-t-il avant de retrouver Arthur ?
COMPLETE.

Ilreste 1 heureet 45 minutes avant de retrouver Arthur.




COMPLETE ce tableau de réalisation d’un milkshake.

Nombre de Nombre de Quantité de lait Nombre de
personnes boules de glace en litre(s) cuillerées de
sirop de fraise
/ 8 4 1 2
On a ajouté \
la moitié 12 6 1,5 3
On a ajoutg \
le quart 10 > 1,25 2,5

/2

- Zone de travail.
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ECRIS la lettre qui correspond a l’objet.

A | Lamasse d’une feuille de papier A4

B | Lapuissance d’un fer a repasser

C La masse d’une voiture

D | Lalongueur d’un stylo

E | Lahauteur d’une porte

80,8t< C < 1,5t Une masse (1 tonne = 1 000 kg)

B12cm < D < 16cm Une longueur
B4g < A < 5g Une masse
B1000W < B < 2000W Une puissance

#200cm < E < 220cm Une longueur (200 cm = 2 m)

/5
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Voici un aquarium cubique de 40 cm de coté.
Il est rempli d’eau sur une hauteur de 30 cm.

30 cm

A

Il convient d’ajouter un produit pour lutter contre les algues a raison de 2 ml par litre
d’eau.

< »

% o

40 cm

CALCULE la quantité d'« Algue Stop » nécessaire pour traiter ’eau de cet aquarium.

ECRIS toute ta démarche et tes calculs.

Quantité d’eau présente dans I'aquarium :
40 x 40 x 30 =48 000 - 48 000 cm3

48 000 cm3 =48 dm3
Or,1dm3®=11 donc 48dm3=48|

Quantité de produit nécessaire :
2x48=96 2 96 ml

COMMUNIQUE ta réponse par une phrase.

La quantité d’ « Algue Stop » nécessaire est de 96 ml.

/4

/9

o g
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